

# 落难贵族猫屈尊猪圈3个月

## 它的生存哲学是,猪吃啥它吃啥;回到主人身边,王者风范荡然无存

一只纯种意大利短毛猫因为耍个性,三个月前离家出走。当所有人都以为它消失于荒野的时候,竟然在一个猪圈发现了它的踪迹。你能想象一只猫和一只猪一起生活了三个月么?它的落难记就像一个奇迹。

### “恺撒大帝”傲视群雄

在城南箍桶巷的一所老房子里,住着一只意大利短毛猫。这只名贵的公猫今年两岁多,有一个傲视群雄的名字——恺撒大帝。猫如其名,它生性傲慢,住在主人陆女士家里的阁楼上,除了和一只“美女加菲”小灰情投意合,对家里另外的英国短毛波波和加菲猫大头不理不睬。

恺撒非常挑嘴,整天吃“皇家猫粮”。人家都爱吃鱼,可它就是不,即使主人把鱼刺全部挑完端到面前,它也连正眼都不瞧。它只吃牛肉,长此以往,长得白白胖胖,富态十足。这家伙的拿手绝活是撒娇,有时候和主人一起看电视,看得高兴了,忽然就侧躺在地上,翻出肚皮来,然后发出“妈哟——”的叫声,把女主人叫得是心花怒放;花8000块钱又买回一个“儿子”来!

可是,去年11月初,因为陆女士的儿子去外地找工作,她怕一个人伺候不了4只名贵的猫,只得忍痛把恺撒送到溧阳后周的朋友家。没想到,这一去,它的命运整个改变了。

### 离家出走栖身猪圈

新主人待恺撒不薄,可它就是住不惯。它想念都市里的生活,想念远在他乡的小灰,没住几天,恺撒就离家出走了。



“恺撒”回来后性情大变 快报记者 唐伟超 摄

陆女士得到消息,又担心又害怕,整夜睡不着觉。她给溧阳的朋友下了死命令:挨家挨户地找,活要见人,死要见尸!可是,怎么找?偌大的农村,连人都会迷路,更别提一只从来没有出过家门的贵族猫。朋友全家在乡间田野寻觅了一个月,恺撒音讯全无。

直到今年1月底,在新主人寻访到一户村民时,这家人说,在猪圈里看到一只白猫,住

了大约有三个月……新主人慌忙跑去猪圈,那里只有一只母猪,找不到猫的蛛丝马迹。陆女士长途电话打过来:“一定要等到猫回来。”新主人一直在猪圈外等到凌晨一点多,真的有一只猫一样的动物回来了……

它看上去已经完全熟悉猪圈的环境,径直走到一个角落,然后把身体蜷缩起来。是恺撒么?全身脏得不堪入目,分不清毛色的黑白;身上几乎没什么

肉,瘦得可怜,跟一只野猫没有二样。新主人猛地扑了过去,牢牢地把它抱在怀里。粉色的耳朵,粉色的爪子,还有惟一未见消瘦的脑袋和眉宇之间的傲慢,让新主人认出了恺撒的模样。

### “猫坚强”性情大变

可怜的恺撒这三个月是怎么度过的?发现它的村民说,起初根本不知道那是一只猫,只是好奇为什么猪圈里多了“一个毛茸茸的玩意”。几乎没人相信,这只流落乡村的贵族猫可以生存下来,村里有人专干毒狗毒猫的活计,恺撒只认准一条:跟猪吃一样的东西。

它担惊受怕,白天出去游荡,半夜才回猪圈睡觉。因为它明白动物世界的生存规则,背部那条深深的伤痕很可能就是在与狗搏斗的过程中留下的。陆女士听说恺撒奇迹生还,心疼不已,连夜赶到溧阳把恺撒抱回了家。

如今,回家半个多月,恺撒的毛色渐渐恢复,背部的伤口也已经基本长好。只是,它的性情大变,不撒娇不挑食,给什么吃什么,对往日最爱吃的牛肉倒没了兴趣。陆女士心疼它在外面受了大罪,每天熬鱼汤给恺撒进补,它喝得咕咕嘟嘟,心满意足,每天住在阁楼上,吃了睡,睡了吃。大门只要开一条缝隙,它就往后躲。至于波波和大头,早已是翻身奴隶把歌唱,恺撒每回看见它们倒像是矮了半截,躲得远远的。惟一没变的是和小灰的感情。可是陆女士一家仍然把它视若珍宝:“进过猪圈的猫,这个世界上有两只?它是咱南京的猫坚强。”

见习记者 王凡

## 好靓的车!好怪的车! 仔细一看,是辆挂着美国号牌的车

快报讯(记者 田雪亭)昨天上午,一辆价值300余万元的怪异跑车惊现南京街头,引来无数羡慕目光。可惜它没风光多久,因为悬挂的是美国车牌,它被执勤交警当场查扣。

“快看,那是什么车子?”昨天上午10点钟,瑞金路上一辆三角形车头、文着橘黄色花纹的奇怪汽车引起了路人的关注。仔细一看才发现,跑车屁股上悬挂的竟是一块正宗美国号牌。不仅外观漂亮,马力更是强劲,轰鸣声中,这辆跑车在车流中迅速穿梭,眨眼就消失了。

十几分钟后,这辆跑车出现在建宁路玉桥市场门口,奇怪的车型也引起了正在执勤的交警六大队中队长万庆松的注意。就在跑车驶过身边的瞬间,万庆松发现,这辆汽车车头没有悬挂号牌,屁股上挂了一块外文车牌。

万庆松当即通知建宁路

西站货场路口的民警,将该车拦下检查。“简直酷得不行,还真没有见过这样的车子!”见多识广的交警也赞叹不已。这辆车的车头尖尖的,样子有点像青蛙,车头两侧伸着两个手柄状的东西,前车轮凸出在外,银灰色的车身上,文着橘黄色的花纹,远看起来,跟三轮车近似。但转到侧身,就能清晰地看出一辆顶级跑车的轮廓,车底盘很低,轮胎很宽,车子为软顶敞篷,车尾部悬挂着一块标注为美国加州的号牌。

据驾车人员钱某介绍,这是辆二手车,是他设法从美国买来的,目前进口等手续具备,准备最近去车管所换牌,没想到被查处了。钱某告诉民警,该车是克莱斯勒的限量版顶级跑车,价值约300万,目前大陆地区仅有几辆。

据悉,因为该车没有按照规定悬挂临时号牌,目前,交管部门已经将该车暂扣。



这辆跑车确实吸引眼球 通讯员 陈兴民 摄

## 到乡下办场明清婚礼 这主意不错

快报讯(记者 夏天)快报2月16日民趣版报道的特色明清婚礼,许多准备结婚的新人跃跃欲试。据介绍,“明清婚礼进农庄”作为南京市农林局推动的“百万市民下乡”活动的组成部分,将力图打造南京婚礼新潮流。花1万元左右,到乡下办一场明清特色的婚礼,您觉得怎么样?

据南京市农林局农业旅游处张永青介绍,举办特色婚礼的主要人群是一些时尚白领,所以农林局提出要办“明清婚礼进农庄”项目做得既有浓郁古典特色,又要价格实惠适中。有别于市面上泛滥的普通中式古装婚礼,这次由南京市农林局主推,现代快报、都市圈网参与执行的明清婚礼项目对文化含量很重视,在项目执行之初,相关人员对明清时期的婚俗进行了深入研究,从迎亲、拜堂、喜宴等几个环节都力求做出明清特色,并结合现代人的审美情趣。比如,新娘乘坐的轿子使用的是《红楼梦》中元春乘坐的八抬鸾舆,而婚宴上的菜更是从《随园食单》里挖掘复原的。

万成农庄和银林山庄负责人则告诉记者,之所以要将明清婚礼放在农庄举办,是因为远离都市,更容易让新人和宾客感受浓厚的传统氛围。据介绍,两家农庄的建筑都以中国古典风格为主,田园特色更为婚礼增添情趣,婚礼前后,新人还可以在农庄垂钓、运动、观赏古装戏,体验犁田、织布以及制作豆腐的乐趣。

张永青表示,考虑到5月结婚的新人很多,所以农林局目前已经联系了3-5家农庄。准备在5月份结婚的新人可以登录都市圈网www.dsqq.cn或拨打热线96060报名、咨询,快报将对明清婚礼下乡活动做全程跟踪采访。

## 动物园怕它们冻坏了,但它们宁愿保持天性 非洲“金童玉女”不肯穿衣服

还记得去年底从非洲几内亚来到红山动物园的四只“黑金刚”吗?它们早就过了隔离检疫期,然而,由于天气太冷缩在屋里,到现在游客还无缘看到可爱的它们。昨天,记者“进屋”探望了四个小家伙。

### 都有名字了,小册最粘人

年纪最长的“大黑”住单间,它比其它三只猩猩明显大了几岁,体形就不在一个级别上。饲养员怕它力气大,会抢同伴的食物,万一吵架打起来,那更不得了,所以三个年龄较小的住在另一个房间里。

来的时候,它们按大小,叫一号、二号、三号、四号。饲养员魏师傅觉得叫起来太冰冷了,给它们都取了名:年纪最小的,叫小册;另两只差不多,一公一母,就叫“小童”“小玉”,寓意着金童玉女。

小册最活泼。为了培养感情,饲养员每天都要陪它们玩一会,小册就开心了,抱着饲养员的鞋头,死活不肯撒手。

有市民送来毛茸玩具,饲养员挑了一个放进来。小册没见过这玩意先是吓得后退几步,看看似乎无害,好奇地上前抱住玩具,这才发现软绵绵的挺舒服,就兴奋地踩在玩具上跳来跳去。

小册年纪最小,也最粘人。一见到有人进去,就伸出双手,像孩子一样要抱抱。饲养员不在呢,它就粘着哥哥姐姐,依偎在它们身边。

### 棉衣白买了,它们不肯穿

几内亚的全年平均温度高达30摄氏度,对这四个小家伙来讲,南京的冬天太冷了。因此,到现在还得待在空调房间里。魏师傅介绍,怕它们冷,买来小孩子穿的夹袄,可黑猩猩压根不领情。费老大的劲,好不容易穿上去,半分钟不到就脱了。为了让它们穿得舒服些,魏师傅又特意将棉袄改成背心,还是没用。它们情愿缩在暖气片上,也不愿违背天性,穿上衣服。



排排坐,吃果果 快报记者 赵杰 摄

游客什么时候才能见到这四个小家伙?“这个天气忽冷忽热反复无常,不敢让它们出来。”魏师傅说,看样子,至少得等到三四月,等到南京的天气真的暖和起来,而且气温比较稳定了,小猩猩就可以搬到宽敞漂亮的新居,与游客见面了。

通讯员 白亚丽

快报记者 孙兰兰

## 伦敦动物园 捐建攀爬墙

日前,游客参与的动物幸福指数评选,红猩猩乐中的馆舍得分并不高。不过,改造才刚刚开始。昨天,由伦敦动物园捐赠的攀爬墙开始建设。

满目葱绿,一只只“青蛙”爬上墙。昨天,在动物园内游玩的游客会发现,红猩猩馆正在进行奇怪的建设,这里好像变成了“热带雨林”。英籍动物笼舍专家金龙告诉记者,为了让红猩猩感觉生活环境更贴近大自然,他们将墙体进行彩绘,通过色彩让它更舒适地生活。

而今后,乐申还多了一个乐趣——攀岩。由伦敦动物园捐建的攀爬墙,昨天开始建设。凸起的攀爬装置就安在青蛙的头部,既美观又实用。可是,乐申懂得这些怎么用吗?别担心,工作人员还在舍外,乐申房间对面的墙上装了几个攀爬装置,到时候让志愿者在外面先示范,聪明的它应该能领悟。

通讯员 白亚丽

快报记者 孙兰兰

## 好巧的“手”!好神的“肉”! 人工肌肉做的仿生手有望翘起兰花指

三个“手指”慢慢合拢,一只乒乓球就握在“手”中。这只“手”是南京航空航天大学精密驱动研究所李华峰教授的作品,全球独一无二。不过它可不是硬邦邦、冷冰冰的机械手,而是用一种新型特殊材料制成,动作更为柔顺灵活,结构也更为简单。

李华峰计划三年内做出一只更灵活的手。没准到那时,这只手还能翘起兰花指。

### 通上电,人工肌肉动起来

“这只手是用人工肌肉做的。”李华峰说。人工肌肉挺新鲜,有真正的肌纤维吗?和人类的肌肉一样吗?“不是的。”李华峰摇了摇头,人工肌肉其实是一种新型的高分子材料,一旦通电就会摇头晃脑地“扭动”。

“这就是人工肌肉。”李教授拿出一块灰灰的材料,看不出什么特别,摸上去就像一片薄薄的塑料片。李教授告诉记者,这种材料是由一种化学溶液做成的,里面有水,还有氯化钠、氯化钾等。一旦通电,材料中的阴离子不动,而阳离子却带着水分往另一端“跑”,一端变重了,材料自然就动起来。

### 要让它翘起兰花指

两年前,李华峰就开始了人工肌肉的研究,当时国外科学家也才开始相关的探索。偶然的一次机会,他注意到了机械手,看起来十分笨重。他突然想到了自己研制的人工肌肉,“机械手已经非常

普遍了,可它却有很多缺陷。因为完全模仿人手的形状,要在关节处安装很多小的电机,复杂、笨重,动作僵硬还容易坏。但人工肌肉就不一样了,它非常轻巧,做出来的动作一定很柔顺。

今年,李华峰还申请到了一个国家自然科学基金课题——“人工肌肉五指灵巧手”,此前一直没有专家用人造肌肉做“手”。在很短的时间内,手的雏形已经形成,不过这还是初步实验,暂时只有三根“手指”。

记者看到,三根“手指”自然下垂,每根都连着电线。电源一开,看起来有些僵硬的“手指”居然灵活地动起来,“手指”捏在一起,很快抓住了桌上的乒乓球。“这还是非常简单的动作。”李华峰解释,要做不同的动作,得控制好通电量的大小和通电的方向,还有很多难题需要攻克。将来,这只人工肌肉手要能拿捏物品,并且能做简单的手势,像兰花指,应该就可以做起来。

### 还能做成侦察鱼

李华峰说,这只手可以作为假肢,人们可以自如灵活地控制它。

李华峰还有一些稀奇古怪的点子。“我想用人造肌肉做成一只侦察鱼。”他笑着说,其中的原理和人工肌肉手是相通的。这条侦察鱼裹着人工肌肉,潜在水下游来游去,把周围的情况摸得一清二楚,再清晰地传回指挥部。

快报记者 谢静娴